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1

APERTURA DE LA SESION

-
En la ciudad de Neuquén, capital de la provincia del mismo nombre, a los veintinueve días de abril de mil novecientos noventa y ocho, en el Recinto de Sesiones de la Honorable Legislatura Provincial, siendo la hora 13,40’, dice el:

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Señores diputados, buenas tardes.


Mediante la impresora instalada anexada al Sistema de Base de Datos en el Recinto, se verificará directamente la presencia de los señores diputados.

-
Así se hace.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría se dará lectura a la nómina de los señores diputados que se encuentran presentes en el Recinto. 

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Lista de asistentes, diputados: Fuentes, Eduardo Luis; Gallia, Enzo; Gillone, Alicia; Di Pietro, Dominga; Urquiza, Rosa Argentino; Sánchez Diego, Roberto Andrés; García Romero, Leticia Noemí; Bascur Roberto; Pessino, Luis Marino; Bravo, Dalia Rosa; Cavallo, Miguel Angel; Cortes, Nelia Aida; Aravena, Jorge Alberto; Sánchez, Amílcar; Asaad, Carlos Antonio; Cayol, Miguel Patricio; Gschwind, Manuel María Ramón; Rebolledo, José Daniel; Forni, Horacio Eduardo; Vaca Narvaja, Gustavo Adolfo; Berenguer, Marcelo Humberto; Sifuentes, Gloria Beatriz; Etman, Beatriz Nilda; Liscovsky, Levi Isaac; Basso, Carlos José; Costas, María Aurora; Sepúlveda, Néstor Raúl; Radonich, Raúl Esteban; Savrón, Hayde Teresa; Muñiz, Héctor; Dailoff, Eduardo Rodolfo, y Piombo, Marcelo Enrique. Total treinta y dos señores diputados presentes.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Con la presencia de treinta y dos señores diputados, damos inicio a la primera sesión preparatoria, Reunión Nº 1.


Por Secretaría se dará lectura al primer punto del Orden del Día.

2

ELECCION DE AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA

(Art. 76 de la Constitución provincial)

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Elección de un vicepresidente 1º y un vicepresidente 2º de la Honorable Cámara, para el período legislativo comprendido entre el 1 de mayo de 1998 y el 30 de abril de 1999.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por favor, diputada Etman.


Señores diputados, para realizar la elección del vicepresidente 1º, por Secretaría distribuiremos las cédulas correspondientes.

-
El señor director general legislativo, don Raúl Héctor Pedemonte, y el señor director de Despacho Legislativo a cargo, don Daniel Muñoz, distribuyen las cédulas de votación en las bancas de los señores diputados.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Esteban Radonich.

Sr. RADONICH (FREPASO).- Pedimos la autorización a la Honorable Cámara para abstenernos en la votación del vicepresidente 1º.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados la solicitud del señor diputado Raúl Esteban Radonich, que ha solicitado autorización para abstenerse él y todo su Bloque, a los efectos de dejar constancia en el Diario de Sesiones.

-
Resulta aprobada.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Están autorizados para abstenerse (dirigiéndose al Bloque del FREPASO).

-
Suenan varios teléfonos celulares.

-
Se incorpora el señor diputado Alberto Diego Moreno.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Enrique Piombo.

Sr. PIOMBO (UCR).- Señor presidente, después de haber realizado la consulta técnica entre los integrantes de mi Bloque, también vamos a solicitar la abstención para esta votación.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados el pedido de abstención realizado por el Bloque de la Unión Cívica Radical, a los efectos de dejar constancia en el Diario de Sesiones.

-
Resulta aprobado.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Aprobado el pedido de abstención del Bloque de la Unión Cívica Radical.

-
El señor director general legislativo, don Raúl Héctor Pedemonte, y el señor director de Despacho Legislativo a cargo, don Daniel Muñoz, retiran las cédulas de votación de las bancas de los señores diputados.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Sobre veintiséis votos emitidos, ha resultado electo con dieciséis votos el señor diputado Miguel Angel Cavallo como vicepresidente 1º.

-
Aplausos.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Pasamos a la elección del señor vicepresidente 2º.

-
El señor director general legislativo, don Raúl Héctor Pedemonte, y el señor director de Despacho Legislativo a cargo, don Daniel Muñoz, distribuyen y retiran las cédulas de votación de las bancas de los señores diputados.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Sobre treinta y tres votos emitidos, ha resultado electo como vicepresidente 2º con veinte votos, el señor diputado Enzo Gallia.

-
Aplausos.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Pasamos a considerar el segundo punto del Orden del Día.
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FIJACION DIAS Y HORA DE SESIONES

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Fijación de los días y hora de la semana en que la Honorable Cámara realizará sus sesiones de tablas.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Miguel Angel Cavallo.

Sr. CAVALLO (MPN).- Habíamos acordado, en principio, que las sesiones ordinarias iban a realizarse igual que el año pasado, los días miércoles y jueves a las nueve horas.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados la propuesta del señor diputado Miguel Angel Cavallo de realizar las sesiones ordinarias los días miércoles y jueves a las nueve horas.

-
Resulta aprobada.



Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Pasamos a considerar el tercer punto del Orden del Día.

4

SESION DEL 1º DE MAYO DE 1998
(Art. 78 de la Constitución provincial)

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Fijación de la hora en que la Honorable Cámara se reunirá el día 1º de mayo próximo para escuchar el mensaje del señor gobernador de la Provincia.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Con respecto a este tema, yo solicito la autorización a la Honorable Cámara para poder explayarme, por cuanto esta es una situación que nos lleva mucho tiempo organizarla por la cantidad de invitaciones que hay que cursar y todo lo referente a la organización del acto.

-
Asentimiento.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por eso me he tomado el atrevimiento de fijar la hora, siguiendo la mecánica que utilizamos el año pasado, de la Reunión del 1º de mayo a las diez horas.

Sr. CAVALLO (MPN).- Es muy temprano.

Sr. BASCUR (MPN).- A qué hora habla el gobernador?

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Las diez de la mañana es la hora de inicio de la sesión, calculamos que el señor gobernador estará llegando a las diez y quince.

Sr. BASCUR (MPN).- Está bien. Tiene el tiempo que va a hablar?

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- No, no lo tengo estimado.

Sr. BASCUR (MPN).- Porque tengo mucho que hacer.

-
Risas.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Está a consideración de los señores diputados la propuesta sugerida por la Presidencia.

-
Resulta aprobada.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Continuamos con el último punto del Orden del Día.

5

COMISION DE RECEPCION

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Designación de los señores diputados que integrarán la Comisión de Recepción al señor gobernador de la Provincia y su comitiva.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Esteban Radonich.

Sr. RADONICH (FREPASO).- El Bloque del Frente País Solidario propone al señor diputado Eduardo Luis Fuentes para integrar la Comisión de Recepción.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Carlos José Basso.

Sr. BASSO (UCR).- Señor presidente, el Bloque de la Unión Cívica radical propone al señor diputado Marcelo Enrique Piombo para integrar la Comisión de Recepción.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Humberto Berenguer.

Sr. BERENGUER (MPN).- El Bloque del Movimiento Popular Neuquino va a proponer a la señora diputada Dominga Di Pietro para integrar la Comisión de Recepción.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Tiene la palabra el señor diputado Amílcar Sánchez.

Sr. SANCHEZ (PJ).- El Bloque del Partido Justicialista propone al señor diputado Néstor Raúl Sepúlveda para integrar la Comisión de Recepción.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- Por Secretaría se dará lectura a la nómina de los señores diputados que integrarán la Comisión de Recepción al señor gobernador de la Provincia.

Sr. SECRETARIO (Mesplatere).- Comisión de Recepción: señora diputada Dominga 

Di Pietro, y señores diputados Eduardo Luis Fuentes; Marcelo Enrique Piombo, y Néstor Raúl Sepúlveda.

Sr. PRESIDENTE (Corradi).- No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión.

-
Es la hora 14,07’.
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