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APERTURA  DE  LA  SESIÓN
-
En la ciudad de Neuquén, capital de la provincia del mismo nombre, a los veintiséis días de abril de dos mil cinco, en el Recinto de Sesiones de la Honorable Legislatura Provincial, siendo las 18,33’ horas, dice el:

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Buenas tardes, señores diputados.


A los efectos de establecer el quórum legal, por Secretaría se pasará lista.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Lista de asistentes, diputados: Herminda Acuña, Rubén Enrique Campos, Gemma Alicia Castoldi, María Adela Conde, Jorge Eduardo Conte, Jesús Arnaldo Escobar, Jorge Attilio Espinosa, Sergio Antonio Farías, Yolanda Figueroa, Enzo Gallia, María Cristina Garrido, Manuel María Ramón Gschwind, Oscar Alejandro Gutierrez, Marcelo Alejandro Inaudi, Carlos Alberto Irizar, Ariel Gustavo Kogan, Carlos Alberto Macchi, Silvana Raquel Maestra, Constantino Mesplatere, Osvaldo Omar Molina, Carlos Alberto Moraña, Daniel Alberto Muñoz, Horacio Alejandro Rachid, Ricardo Alberto Rojas, Gabriel Luis Romero, Olga Beatriz Saldías, Carlos Enrique Sánchez, Cristina Adriana Storioni, Irma Amanda Vargas y Bernardo del Rosario Vega. 


Total, treinta diputados presentes.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Con la presencia de treinta señores diputados, vamos a dar comienzo a la primera sesión preparatoria, Reunión Nº 1.

Invito a los diputados Sergio Farías y Enzo Gallia a izar los Pabellones Nacional y Provincial, y a los demás señores legisladores, periodistas y público presente a ponernos de pie.

-
Así se hace.

-
Aplausos.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Por Secretaría se dará lectura al primer punto del Orden del Día.
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ELECCIÓN  DE  AUTORIDADES  DE  LA  HONORABLE  CÁMARA
(Art. 76 de la Constitución provincial y Art. 13, inc. 1 - RI)

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Elección de un vicepresidente 1º y un vicepresidente 2º de la Honorable Cámara para el período legislativo comprendido entre el 1 de mayo de 2005 y el 30 de abril de 2006.

- Se incorpora el diputado Mirco Suste.
Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Kogan, tiene la palabra.

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, señor presidente.


Nuestro Bloque, por supuesto que reconoce el derecho que tiene la primera minoría de la Cámara a que un integrante de su propio seno ocupe la Vicepresidencia 1º de la Cámara; es lógico luego de una elección popular que designa al gobernador y al vicegobernador ‑presidente natural de este Cuerpo‑ que la Legislatura jerarquice a los Bloques que la componen y, en ese sentido, es absolutamente claro que la primera minoría tiene que ser quien decida concretamente quién va a ocupar ese cargo, integrante de las autoridades de la Cámara.


De la misma forma, señor presidente, nuestro Bloque revindica el derecho que tiene como segunda minoría de que un hombre que lo integra sea representante de todos quienes, de todos los diputados quienes no conformamos el pensamiento oficial hoy en la Provincia y de esa forma, integrarnos al gobierno de esta Legislatura. 


En ese sentido, señor presidente, si esto es reconocido por el conjunto de los diputados de esta Cámara, nuestro Bloque va a proponer para integrar las autoridades de la Cámara, en el cargo de vicepresidente 2º, al diputado Jorge Conte; si no existe consenso en la Cámara para que un integrante de nuestro Bloque ocupe ese lugar, nuestro Bloque se va a abstener de votar tanto la Vicepresidencia 1º como la 2º.

Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Escobar, tiene la palabra.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, señor presidente.


Es para hacer propias las palabras del presidente de la bancada del Partido Justicialista, en todas las palabras compartimos sus expresiones. 

Nada más, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Moraña, tiene la palabra.

Sr. MORAÑA (FAEN).- Gracias, presidente.


En idéntico sentido y por las razones que se expusieron en la apertura de sesiones anteriores y cuando comenzó esta Legislatura, entendemos que corresponde -como lo ha pedido el presidente del Bloque del Partido Justicialista y como ha ocurrido históricamente en esta Cámara‑ que la Vicepresidencia 2º se corresponda con uno de los Bloques que continúa en el número de diputados a la primera minoría. Así que vamos a adherir desde nuestro Bloque a esa posición y también vamos a abstenernos, en caso de que no resulte una formulación satisfactoria a nuestro pedido. Gracias.

-
Se incorporan los diputados Beatriz Isabel Kreitman y Raúl Esteban Radonich.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Gschwind, tiene la palabra.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, señores diputados, nos toca hoy una vez más y por suerte para los neuquinos y los argentinos, continuando con lo que es la democracia, prepararnos para una sesión, el inicio de un nuevo período ordinario de sesiones que empezará el 1 de mayo, y para eso esta sesión, donde el punto principal es la elección de un vicepresidente 1º y un vicepresidente 2º. Aspiramos nosotros a que este período que vamos a iniciar sea distinto, sea mejor, podamos crecer en el trabajo legislativo, podamos tener actitudes serias, podamos tener actitudes de comprensión, podamos tener actitudes de reconocer las cosas que se hacen desde el Gobierno de la Provincia, que hacen que tengamos las actitudes de defender a la Provincia con todas las fuerzas que tenemos que defenderla para que siga siendo grande y para que reclamemos las cosas que tenemos que reclamar. Por eso, nosotros esperamos que los Bloques de la oposición que ya se han manifestado entiendan que, tal como dice el artículo 76 y en lo que hace a la sucesión de quién tiene que ocupar el sillón del gobernador de la Provincia, quien ha sido elegido por el pueblo en este período por casi el cincuenta y siete por ciento de los votos; luego, el vicegobernador que lo sucede, como así también el vicepresidente 1º y el vicepresidente 2º, nosotros proponemos que continúen siendo hombres del Movimiento Popular Neuquino. Sabemos que, por supuesto, así lo han dicho, el hombre que primero ha hablado aquí hoy en la Cámara, que el mismo artículo 76 hace que no se discuta la Vicepresidencia 1º, lo dice la misma Constitución. Pero sabemos también y hemos tenido en este período innumerables momentos en los cuales el vicepresidente 2º ha tenido que hacerse cargo no solamente de la Vicegobernación sino también, porqué no, de la Gobernación de la Provincia, y nosotros creemos que es justo que sea un hombre del Movimiento Popular Neuquino quien ocupe ese lugar; justo porque tiene que ser un hombre que defienda cabalmente los intereses de la Provincia, que defienda el proyecto político que llevó a que un hombre esté sentado en ese lugar. 

Por esa razón, nosotros lo que vamos a pedirles es que nos entiendan en esto; vamos a pedirles coherencia también; porque yo veo que para estas cosas necesitamos seguir teniendo coherencia, señales de que puede llegar mañana a estar sentado un hombre que pertenece a ese sector minoritario en un lugar para gobernar la Provincia y defender un proyecto político que la gente quiso. Esa coherencia yo no la veo porque proponen, dicen: no tenemos nada que decir de la Vicepresidencia 1º, reconocemos que sí corresponde a un hombre del Movimiento Popular Neuquino porque lo dice la Constitución. Ahora, si después no nos dan la segunda, nos abstenemos para las dos. Compañeros, en todo caso, voten en contra de la segunda o absténganse para la segunda. 


Para ser más corto, para darle un cierre a esto, señor presidente, nuestro Bloque propone que en este nuevo período ejerza el lugar de vicepresidente 1º quien hoy está presidiendo esta Cámara, o sea, su persona, el diputado Oscar Alejandro Gutierrez, y para la Vicepresidencia 2º el diputado Francisco Mirco Suste ‑de nuestro Bloque‑ que también ha ocupado este lugar hasta este momento y que también lo ha hecho representando los intereses de este Gobierno que hoy tiene la responsabilidad de gobernar esta Provincia. 


Así que solicito, señor presidente, que se proceda por Secretaría a emitir la cédula para emitir hacer los votos y, reitero, espero que esto sea entendido por los señores diputados. Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputado.


Diputado Inaudi, tiene la palabra.

Sr. INAUDI (UCR).- Gracias, señor presidente.


Espero que los taquígrafos hayan cumplido adecuadamente su tarea ya que el discurso que acabo de escuchar pienso mandar una copia de la versión taquigráfica a las localidades de Aluminé y a Neuquén capital. Yo, siendo coherente con lo que acabo de escuchar de parte del presidente del Bloque de la primera minoría, voy a votar por la propuesta de él, es decir, para ratificar a las actuales autoridades, en el entendimiento de que debe haber una necesaria congruencia o coherencia entre el gobernador de la Provincia y quienes están llamados a sucederlo ante cualquier imprevisto. Reitero, espero que conste bien en el Diario de Sesiones para remitir las copias pertinentes a estas dos ciudades. Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias.


Diputada Saldías, tiene la palabra.

Sra. SALDÍAS (OF).- Señor presidente, más allá de estar de acuerdo con lo planteado y propuesto por el diputado Gschwind en su alocución con respecto a garantizar que quien se siente en el sillón del gobernador sea alguien que represente a sus intereses, no puedo dejar de ratificar lo que dije en la última sesión donde también renovamos las autoridades de Cámara pensando en que seguramente, porqué no, el MPN podría tener una mujer que podría proponer para la Vicepresidencia 2º y esto no es una cuestión de género porque yo creo que las mujeres estamos en un mismo pie de igualdad que el hombre, por eso es que solicitaba que una mujer ocupara ese lugar. Nada más, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputada.


Diputado Rachid, tiene la palabra.

Sr. RACHID (OF).- Gracias, presidente.


Nosotros ‑y posteriormente a esto voy a hablar en forma personal‑ nos sentimos y estamos representados como proyecto político que compartimos en ese cincuenta y seis por ciento que mencionó el diputado Gschwind, que tiene que ver con las responsabilidades de gobierno de la Provincia que ha otorgado la gente en las últimas elecciones. Estando representados ‑y yo personalmente ahora voy a entrar a referirme a este tema‑, pienso que estando representados en las autoridades de esta Cámara el Gobierno de la Provincia en función de la gobernabilidad y de todas las cuestiones que hemos debatido en la sesión, en el período del año pasado, nosotros lo que esperaríamos, seguramente, sería compartir las responsabilidades de esta Cámara en forma no demandante en función de que compartimos el proyecto político que gobierna la Provincia y ese voto inteligente de la gente lo ha repartido en tres partidos, esa responsabilidad de proyecto que compartimos. 


Desde el punto de vista de la mujer, que comparto ‑yo lo dije el año pasado también‑, comparto mi visión que así como en esta Cámara está muy presente y excedido el cupo femenino como una natural vocación de la inserción de la mujer en la política argentina y neuquina, evidentemente el tema de las responsabilidades va a generar que la propia presencia de la mujer en esta Cámara esté pugnando en un futuro por tener un lugar en la conducción de la misma y eso va a ser una puja estrictamente política por acción y por construcción de la política desde esta Legislatura.


Y el tercer punto que me quiero referir, yo también comparto esa visión de que las responsabilidades de gobierno de este Poder Legislativo, en donde nuestro Reglamento y la Constitución no son taxativas, o sea, es taxativa con la Presidencia de la Cámara y con la Vicepresidencia 1º, puede contemplar la diversidad de expresiones políticas que se dan en esta Legislatura y, por supuesto, ello tendría que ver con el peso específico de cada minoría en un futuro representando esta responsabilidad institucional en la Cámara, en la Legislatura. Pero yo creo que las responsabilidades institucionales tienen que ver con las acciones políticas e institucionales que dentro de esta misma Legislatura observamos cómo se atienden o cómo se asumen. Yo creo que en ese aspecto, para ver esa representación y esa diversidad en la conducción de esta Cámara, todavía no vemos nuevos elementos de asunción de responsabilidades institucionales por parte de lo que comúnmente denominamos la oposición, en donde nosotros podríamos denominarnos oposición oficialista, si me permiten, pero que de cualquier modo subsisten dos problemas a mi juicio para la asunción de una responsabilidad de este tipo; subsiste el problema de la falta de responsabilidad política que hemos tenido nuevamente este año que ha transcurrido con respecto a la elección de vocales en el Tribunal Superior de Justicia. Nuevamente hemos visto cómo la ausencia o la falta de quórum se juega como una herramienta política para protestar por una situación o para asumir una actitud diferenciada; nuevamente hemos visto cómo la ausencia de esa oposición en una cosa tan importante como es elegir un miembro del Tribunal Superior de Justicia, en donde uno puede votar o abstenerse, o votar en contra eventualmente, fue asumida como una ausencia de responsabilidad política por ausencia el día que se eligieron los vocales, el último vocal en esta Cámara del período pasado. Y en segundo lugar, señor presidente, y es una cosa que tampoco me gustó el año pasado, es la falta de vocación de esta oposición, que si bien es cierto se ha sumado constructivamente al trabajo legislativo enriquecedor que hemos producido en el 2004, la falta de vocación para asumir responsabilidades concretas en las Comisiones. Esta es otra deuda que tenemos y que no se manifiesta en función de la vocación de asumir responsabilidades que permitiría inferir que realmente la Vicepresidencia 2º de esta Cámara sería lógico, sustentable políticamente que esté -digamos- en el lugar de un miembro de, por ejemplo, la segunda minoría. Así que con estos dos elementos, presidente, y apoyando la ratificación de las actuales autoridades, además por lo hecho, por la tarea política legislativa del año 2004 que ha transcurrido sin ningún problema y con una intensa tarea y con el resguardo debido de todas las responsabilidades institucionales de la conducción, es que yo, en forma personal también estoy ratificando mi adhesión a mantener las actuales autoridades de la Cámara en el período que se inicia a partir del domingo próximo. Gracias, presidente.

-
Aplausos de algunos diputados de las bancadas de la oposición.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias.


Diputado Rojas, tiene la palabra.

Sr. ROJAS (MID).- Gracias, señor presidente.

-
 Dialogan varios diputados.

Sr. ROJAS (MID).- ... Quiero dejar sentado que, como lo he venido haciendo, voy a respetar a las autoridades que se constituyan, voy a acompañar con mi trabajo de Bloque, pero me voy a abstener de votar en la elección de las autoridades. Y quisiera agregar, por lo que he escuchado, que sería interesante que incorporemos en el Reglamento de la Cámara que podamos votar por teléfono.

-
Risas.

Sr. ROJAS (MID).- Gracias, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Macchi, tiene la palabra.

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, presidente.


Nuestro Bloque va a votar ratificando las actuales autoridades que tiene la Cámara, considerando que en las últimas elecciones la ciudadanía neuquina, más allá de votar una fórmula, votó un proyecto de gobierno, un modelo de gobierno y sería un acto de irresponsabilidad nuestra estar votando a autoridades que no están completamente consustanciados con este proyecto y que no son capaces de continuarlo. Y después de haber escuchado a algunos diputados también, consideramos que es un acto total de irresponsabilidad estar absteniéndose en una votación de autoridades de esta Cámara. Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputado.


Diputado Kogan, tiene la palabra.

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, presidente.


No, no puedo dejar pasar alguna imputación que se hizo respecto de nuestro Bloque en cuanto a la responsabilidad política de todos y cada uno de sus integrantes. Respeto absolutamente la posición que el resto de los diputados tiene respecto a esta cuestión, concretamente a la conformación de las autoridades de la Cámara, no compartimos con la primera minoría la visión que tienen, no compartimos con otros diputados que se han expresado en el mismo sentido que el presidente de la bancada del Gobierno pero lo respetamos absolutamente; y en ese sentido, nosotros no vamos a endilgar falta de responsabilidad política, más allá de la diferencia política que en este caso concreto nos enfrenta. Pero es absolutamente inaceptable ‑y quiero que quede claramente expresado en el Diario de Sesiones‑ que se trate de irresponsable político a algún diputado de nuestro Bloque. Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputado.


Antes de seguir con el orden de la palabra, quiero recordar el artículo 200 del Reglamento, que establece claramente que será la Cámara la que dictará la posibilidad de abstenerse de los señores diputados; y también antes de seguir, quiero recordar que la votación será nominal, será por cédula o por lista, en este caso la Presidencia propone que sea por lista.


Diputada Vargas, tiene la palabra.

Sra. VARGAS (MPN).- Gracias, presidente.


Yo voy a nombrar al diputado que lo dijo porque es el diputado Rachid, creo que fue un acto fallido, quiero creer y esto en respeto a los lugares que merecidamente tienen todas las mujeres, yo no voy a entrar a hablar de que dos varones, dos mujeres, una mujer, un varón, yo creo que estamos hablando siempre de la igualdad de oportunidades pero creo que en ese acto fallido ha cometido una situación, una situación de injusticia, porque nunca jamás ninguna Cámara, ningún lugar, ningún espacio donde se deban realizar trabajos serios se excede el cupo o los lugares que le corresponden a las mujeres que merecidamente lo tenemos ganado. Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputada.


Diputada Castoldi, tiene la palabra.

Sra. CASTOLDI (MPN).- Señor presidente, señores diputados, en acuerdo con lo que dijo la diputada Saldías ‑que sé que no le va a molestar que la nombre‑, me parece que en algún momento de esta historia que estamos transitando la real posibilidad de igualdades de hombres y mujeres, debemos rever todos los partidos políticos la posibilidad de ocupar los cargos de conducción, así como en nuestro partido estamos hoy en defensa de la posibilidad de la igualdad de los derechos y la posibilidad y la igualdad de oportunidades.


Por otro lado, también les digo a los compañeros de los otros Bloques con los que trabajamos, que también ellos tienen mujeres dignas y capaces que ameritarían la conducción de los distintos Bloques que componen. Así que, bueno, quizá para verlo el año que viene, para ello tendríamos que hacer todo un ejercicio en los primeros meses del año y tener en cuenta a las mujeres.


Nada más, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias, diputada.


Diputado Gschwind, tiene la palabra.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, con la aclaración de que para nuestro Bloque, como todos saben y como las compañeras lo saben, no hay diferencias entre hombres y mujeres... pero sí, bueno, hay algunas diferencias...

-
 Risas.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... ¡son más lindas por supuesto!...

-
Risas.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... pero hay unas diferencias lindas...

-
Dialogan varios diputados.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... pero es lindo para no dramatizar, no hay que dramatizar y hay que sincerarse, tenemos que sincerarnos, tenemos que ser sinceros...

-
 Dialogan varios diputados.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... y yo lo he propuesto cuando al principio dije: propongo que empecemos un nuevo período sincerándonos y diciéndonos la verdad. 


No puede sentirse mal diputado Kogan ‑y lo voy a mencionar Kogan‑ porque yo no dije que era un irresponsable político... 

Sr. KOGAN (PJ).- ¡No, usted no, el diputado Rachid...!

Sr. GSCHWIND (MPN).- … sabe, no, no, y él tampoco, ¿sabe por qué?, ¿sabe por qué?, porque mire yo no me veo, yo no me veo un hombre de ese sector político, de incluso de la primera o la segunda minoría como le llaman, sentado en el lugar del gobernador de la Provincia por ese tema de la sucesión y diga: estoy en contra del Ferrocarril Trasandino,...

Sra. CASTOLDI (MPN).- ¡Claro, tenés razón! 

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... estoy a favor del Ferrocarril Trasandino Central, no me interesa Neuquén, no me interesa pelear por las retenciones de Neuquén, no me interesa pelear por los neuquinos. Entonces esto, sincerémonos, esto es así, a lo mejor en el transcurso de los dos años que nos quedan, nos van a hacer pensar distinto, a todos, ¿eh?, a lo mejor a mí me toca decir: ¡qué equivocado estaba!, ¡qué interesante el trabajo del presidente Kirchner, cómo está defendiendo a Neuquén!, ¡cómo defiende a Neuquén!

-
Dialogan varios diputados.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... no que viene a Cutral Có a repartir lavarropas. Por eso, no seamos hipócritas, no seamos chicaneros, yo veo que lo aplauden con suficiencia a un compañero como si fuera...

-
Dialogan varios diputados.

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... y veo que dicen cosas que son incoherencias. 


Por eso, y teniendo en cuenta el artículo 200, señor presidente, desde nuestro Bloque, vamos a decir que vamos a votar en contra de la posibilidad de que pueda abstenerse un Bloque. Yo creo que en este tema no nos podemos abstener, en este tema tenemos que decir que estamos en contra, votar en contra si tienen que votar en contra pero nuestro Bloque por lo menos y le pedimos así que nos acompañen, vamos a decirles que no estamos de acuerdo con que se abstengan, por lo menos, porque no entendemos esa explicación de que si no nos dan la segunda, nos abstenemos en la primera, eso no es coherencia. Nada más.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Romero, tiene la palabra.

Sr. ROMERO (PJ).- Señor presidente, tomando las palabras del diputado preopinante, en esto de empezar el año sinceramente, creo que corresponde un sinceramiento y decir que el oficialismo no pretende que haya un integrante de nuestro Bloque como vice segundo y en la línea de sucesión porque el gobernador Sobisch está de campaña. Muchas gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Radonich, tiene la palabra.

Sr. RADONICH (FAEN).- Señor presidente, Honorable Cámara, realmente lo que ha planteado el Bloque del Partido Justicialista no es ningún esoterismo, no es ninguna cuestión de ciencia ficción sino que está planteando lo que de alguna manera es una tradición en los Cuerpos colegiados porque, señor presidente, estamos hablando de Cuerpos colegiados, no estamos planteando un análisis que se proyecta hacia el Poder Ejecutivo sino lo central acá es que se está hablando de un Cuerpo colegiado y es una tradición republicana que en los Cuerpos colegiados, las Vicepresidencias recaigan en los Bloques que tienen la mayor participación dentro de ese Cuerpo colegiado. En nuestra Constitución se ha establecido con criterio, con acierto, que el vicepresidente 1º debe corresponder al partido de Gobierno pero, obviamente, no dice nada con respecto al vicepresidente 2º y deja en claro que puede pertenecer a otra fuerza porque, lógicamente, está de acuerdo con esta tradición republicana. Pero, bueno, ésta es la actitud del Movimiento Popular Neuquino en esta fase histórica de la Provincia del Neuquén: a mayor porcentaje de regalías, mayor autoritarismo; a mayores ingresos que tiene la Provincia, mayor autoritarismo. Ésta es una expresión muy clara, señor presidente, y otras expresiones que tienen su correlato en la vida política provincial, por ejemplo un Jury promovido por el oficialismo que ha mostrado o está mostrando la faceta más escandalosa...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado, quiero...

Sr. RADONICH (FAEN).- Señor presidente, estoy en uso...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ...  Quiero hacerle saber que no estamos en Hora de Otros Asuntos. 

Sr. RADONICH (FAEN).- ... estoy en uso de la palabra y no me puede cortar. Le estoy planteando...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Usted tiene que hablar de la Vicepresidencia. 

Sr. RADONICH (FAEN).- ... y usted no me puede cortar, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Sí, no se salga del tema.

Sr. RADONICH (FAEN).- ¡Usted no me va a cortar porque estoy planteando la respuesta! 

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ¡Usted se está saliendo de tema!

Sr. RADONICH (FAEN).- ¡No, no me estoy saliendo del tema!

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ¡Está saliendo de tema!

Sr. RADONICH (FAEN).- Estoy explicando el autoritarismo que ustedes están imponiendo en la Provincia, y en ese autoritarismo usted me quiere hacer callar la boca, haciendo gala del autoritarismo que ustedes están expresando (en elevado tono de voz)...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado, hable del tema.

Sr. RADONICH (FAEN).- ... y por eso me quiere hacer callar la boca. Estoy planteando, presidente, los fundamentos, los fundamentos políticos que ustedes están llevando adelante en esta Provincia y que no están reconociendo el derecho que tiene un Bloque como el Partido Justicialista para proponer y ser parte de la conducción de un Cuerpo colegiado; esto es lo que estoy proponiendo, y usted me quiere hacer callar la boca, usted me quiere censurar.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Vuelva al tema. 

Sr. RADONICH (FAEN).- Usted me quiere censurar por eso.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Yo no lo quiero censurar.

Sr. RADONICH (FAEN).- Usted me quiere censurar y yo no voy a aceptar que me censure.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Problema suyo, diputado.

-
Dialogan varios diputados.

Sr. RADONICH (FAEN).- Sigo en el uso de la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Imagínense con ese resentimiento gobernando.

-
Risas.

Sr. RADONICH (FAEN).- Sigo en el uso de la palabra. 


El presidente del Bloque oficialista, haciendo gala nuevamente de esa versión pluralista y amplia que lo acompaña, se ríe de todos, por supuesto, de todos los que no piensan como él. 

Bueno, como venía diciendo, señor presidente, estos son los fundamentos por los que ustedes no reconocen lo que en cualquier sistema democrático es una cuestión de usos y costumbres, es decir, participar en la conducción colegiada de un Cuerpo. 

Y con respecto a no autorizar la abstención de un Bloque, realmente, no hay precedente en esta Legislatura de que no se autorice la abstención de un Bloque, algo que, si bien en el Reglamento está claro, está claro que hay que solicitarlo al Cuerpo, no tengo, no recuerdo, señor presidente, que se le haya denegado a ningún Bloque la posibilidad de abstenerse; realmente otro bochorno más, otra muestra, otra muestra del autoritarismo del intento de disciplinar todas las voces que se plantean, no digo como opositoras, sino que planteen algo diferente. Es decir, estamos viviendo en esta Provincia una lógica de amigo  enemigo: si pensás como yo, sos amigo, si no pensás como yo, sos enemigo; ¡y al enemigo hay que destruirlo! Esta es la lógica, señor presidente, peligrosa, muy peligrosa que estamos viviendo en la Provincia del Neuquén.

Vemos cómo en un conflicto de Salud, en vez de buscar los cauces naturales, los mejores... las mejores herramientas, los mejores procedimientos para tratar de encausar un conflicto, se apela a una publicidad, se apela a campañas de desprestigio, se apela a todo tipo de cosas con tal de obtener una victoria. Es decir, el conflicto que surge en la sociedad se ve como una batalla en la que hay que matar o morir, en la que hay que vencer a toda costa. ...

-
Se retira el diputado Horacio Alejandro Rachid.

... Señor presidente, realmente ustedes tienen mucha responsabilidad; en una democracia, en una democracia el que más poder tiene, más  responsabilidad y ustedes hoy en esta instancia institucional de la Provincia tienen que reflexionar profundamente hacia dónde están conduciendo la Provincia y sus instituciones. Hoy el Poder Judicial de la Provincia del Neuquén está inmerso en un desprestigio sin precedente y esto forma parte de una lógica política que ustedes están llevando a cabo; con esa lógica política, incluso, hoy no quieren autorizar a un Bloque a abstenerse, es muy lamentable, señor presidente. Les pedimos con mucha sinceridad, les pedimos que reflexionen sobre esta situación que estamos viviendo. Gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Escobar, tiene la palabra.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, señor presidente. 

Es para fundamentar el pedido de abstención que hice en mi anterior intervención. En primer lugar, no puedo dejar de saludar a los distintos miembros de la oposición por la altura política que han tenido, a pesar de mostrarse en el debate que nuevamente se iba a romper una tradición como es el hecho de que el vicepresidente 2º de la Legislatura pertenezca a la segunda minoría; tuvimos los distintos Bloques de la oposición la madurez y la altura de decir: nos vamos a abstener,...

-
Reingresa el diputado Horacio Alejandro Rachid.

... planteamos que no íbamos a votar en contra; quizás eso el oficialismo en sus distintas vertientes no se preguntó este gesto de madurez que hacía la oposición. Ahora, fíjense qué mezquindad que existe en aquellos que no pudieron percibir este gesto de esta oposición; no sólo no permiten que el vicepresidente 2º no recaiga en la segunda minoría ‑como históricamente sucedió‑ sino que ni siquiera se permite un gesto de madurez y de altura de quienes proponen respetar esta tradición. Entonces, yo me pregunto: ¿cuáles son las razones? Y a partir de eso voy a pedir y voy a fundamentar que se nos permita abstenernos. 

Nosotros somos neuquinos, señor presidente, neuquinos del interior, somos del interior del interior y tenemos tradición y tenemos respeto por los usos y costumbres; los neuquinos siempre respetamos la palabra empeñada y hay una larga tradición de respetar nuestra historia. Como bien se dijo en esta Cámara, es probable que sea el momento de decir algunas verdades y es así: el problema de la Vicepresidencia 2º ‑es una tradición como varios han expresado‑, por qué no se le permite a la segunda minoría, no se quiere hablar de un hecho y que es ‑como lo dijera el diputado Romero‑ que tenemos un gobernador en campaña que ha dejado de ser un gobernador para ser un hombre en campaña, porque no estaría mal y tiene todo su derecho, está en todo su derecho a postularse pero se ha olvidado de ejercer sus funciones en esta Provincia, por eso es que estamos viviendo constantemente ausencias que nos impiden y que probablemente, a partir de ahí, el miedo del oficialismo a que se desarrolle con la tradición que tuvo siempre el funcionamiento de una Legislatura. Probablemente ahí descansa el miedo que tiene el oficialismo en que la segunda, Vicepresidencia 2º, recaiga en la primera minoría, señor presidente, y probablemente allí en esta campaña y en este caminar con las clases medias-altas y altas de la Capital Federal, quizás el primer mandatario se olvidó de las tradiciones de los neuquinos, se olvidó de la palabra de los neuquinos y, lamentablemente, esto se ha ido infundiendo hacia el cada vez más pequeño círculo que lo acompaña, porque también debemos mencionarlo, es probable que este temor que tiene la primera minoría tenga que ver en algo que desde nuestro Bloque venimos diciendo desde hace largo tiempo: éste es un Gobierno en retirada. Entonces, señores de la primera minoría, señores del oficialismo en sus distintas vertientes, pueden hacer ustedes lo que quieran, pueden romper las mejores tradiciones y la palabra de los neuquinos, pero hay neuquinos que seguimos reivindicando la tradición de estas tierras y desde ese lugar es que hemos pedido y desde ese lugar hemos tenido la altura que hemos tenido. Desde ese lugar vuelvo a pedir, señor presidente, en caso de que nuevamente se rompa la tradición de que la Vicepresidencia 2º no recaiga en la segunda minoría, se nos permita abstener, señor presidente. Gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Moraña...

Después voy a solicitar el uso de la palabra así que le voy a pedir, diputado Suste, luego que ocupe la Presidencia, así lo hago desde mi banca.

Diputado Moraña, tiene la palabra.

Sr. MORAÑA (FAEN).- Gracias, señor presidente. 

Es para solicitar formalmente la autorización a la Cámara para abstenernos, cosa que no hice en mi alocución anterior y no sé si corregir o ampliar un concepto de mi compañero de bancada que se expresó anteriormente en cuanto a que no hay antecedentes en esta Legislatura; pero yo recuerdo ‑en la anterior gestión‑ una discusión muy fuerte que tuvimos sobre este tema. En oportunidad de tratar una ley que otorgaba subsidios a un sector de los transportistas de la Provincia del Neuquén, un diputado de la banca del PJ, quería denegar a otro diputado que pertenecía al oficialismo y que concretamente -y lo digo con todo respeto‑ era usted, señor presidente, que nos recordó el artículo correspondiente sobre la autorización y yo desde mi banca defendí la posición de la abstención, entendiendo que la abstención podía llegar a cuestionarse solamente en caso en que los votos de quienes se abstenían o el voto de quien se abstenía podía llegar a modificar una elección o podía llegar a modificar un resultado o podía llegar a alterar el curso del resultado. Pero nos preguntábamos en aquel momento y fue compartido esto ampliamente, salvo por el diputado que proponía que no se hiciese esa abstención, recuerdo una frase muy célebre de aquel diputado: “quién no tiene un camioncito” dijo en aquel momento cuando había algunos que querían abstenerse en función de este tema. Entonces, yo recordando todo esto, vuelvo a insistir, reflexionemos en esta cuestión y preguntábamos si se compartía, decía antes y si yo no voto qué... porque dicen bueno, la abstención la tiene que autorizar la Cámara; bueno, perfecto, y yo digo no voto, ¿y qué es lo que va a pasar? porque no hay un mecanismo coactivo y compulsivo sino es una cuestión de orden y es una cuestión de orden justamente para este tipo de cosas. Acá se criticaba hace un rato, se criticaba hace un rato el no dar quórum, como si esto fuese una maniobra vil y el no dar quórum es, desde los romanos, desde los griegos en adelante una herramienta y un mecanismo más en los Cuerpos colegiados, es una herramienta y un mecanismo político total y absolutamente legítimo y quienes no lo entiendan así van a tener que ir a los libros y estudiar qué significa el quórum, que no es simplemente trabajar como lo quiso hacer creer alguna vez algún presidente de la Nación con sus correlatos provinciales. Entonces, señor presidente, yo vuelvo a insistir en nuestro pedido de abstención, comparto lo que dijo el diputado Escobar, fue parte de un razonamiento que hizo nuestro Bloque en cuanto a no votar, justamente, en contra de las autoridades, en alguna medida, respetando estas mayorías que en definitiva han sido colocadas por la voluntad del pueblo del Neuquén; pero realmente coincido en que negarnos la posibilidad de abstención en este caso, y que no nos va a amedrentar y que naturalmente y anticipo, vamos a votar en contra, no es otra cosa que un gesto de autoritarismo más. Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Kogan, tiene la palabra.

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, señor presidente.

Haciendo propias las palabras del presidente del Bloque FAEN, en igual sentido nuestro Bloque había analizado la posibilidad de que la propuesta que hicimos no fuera tomada en cuenta y también respetando la decisión de la mayoría, manifestar concretamente ese respeto no votando en contra específicamente pero bueno, vamos a reiterar entonces nuestra posición, nuestro pedido concreto de que se nos permita abstenernos pero bueno, si finalmente la mayoría oficialista de esta Cámara pretende que votemos en contra de las autoridades que nos toca elegir hoy, les daremos el gusto. Muchas gracias.

-
Se retira a su banca el vicepresidente 1º, diputado Oscar Alejandro Gutierrez, y asume la Presidencia el vicepresidente 2º, diputado Francisco Mirco Suste.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Diputado Gutierrez, tiene la palabra.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Gracias, presidente.

Bueno, evidentemente aparte de la sesión preparatoria estamos asistiendo al inicio de la campaña electoral, inicio que creía que se iba a dar en otra oportunidad pero veo que por una parte de la reoposición no quiere perder tiempo y rápidamente ha comenzado. Y tengo que decirlo con mucho dolor esto porque creo que hemos compartido un año difícil los treinta y cinco legisladores de la Provincia del Neuquén, un año diferente a otros períodos, inclusive distinto a lo que fue el año ’99-2003 y distinto a lo que fue el año ’95‑’99 y estaba orgulloso porque en más de una oportunidad me tocó conducir sesiones, compartir espacios de trabajo, espacios de disenso y también, porqué no decirlo, espacios de acuerdo y todo esto lo hicimos pensando siempre en que beneficiábamos, cada uno desde su posición, al conjunto de la sociedad neuquina. Pero hoy veo que en este tiempo electoral inaugurado lo que empezamos a buscar son los beneficios personales o sectoriales y lo que es peor de todo, dentro de la palabra ésta de “estar de acuerdo” y demás, buscamos permanentemente estar fuera del marco de la ley y de la Constitución y, digo esto porque he asistido también con mucho dolor a escuchar las palabras de un diputado de la reoposición para fundamentar su voto negativo, en definitiva es ése, porque la abstención es un voto negativo, yo no creo que sea un voto gris que no va ni para un sentido ni para el otro; escuchar cómo cercena el derecho que tiene un ciudadano de la Provincia del Neuquén que cuando cree desde su punto de vista que no se le está administrando justicia como corresponde tiene el derecho constitucional y por ley de presentarse ante quien corresponda a los efectos de pedir que haya una medida correctiva, y ha hablado de un tema que no le voy a esquivar, porque no le voy a esquivar. Pareciera ser que acá los delincuentes, los corruptos como el doctor Mendaña, son los que no tienen que ser juzgados por la ley; pareciera ser que los honestos, transparentes, que pedimos que nos juzguen, esos estamos fuera del marco de la ley. Que quede claro, corrupto y delincuente el doctor Mendaña, así de claro, porque tengo bien puesto lo que Dios me ha dado (elevando el tono de voz). Entonces, buscamos excusas que el oficialismo impulsa un Jury, que esto es una persecución política y tantísimas cosas que hemos escuchado como la no defensa del delincuente y corrupto de Mendaña, porque lo único que está haciendo hasta aquí es acusar de algo que no tiene nada que ver con lo que se lo ha acusado a él y salimos a decir que esto es político. Se me han cercenado los derechos como ciudadano a un legítimo proceso y a una debida defensa y dentro de ese marco es que he presentado, para que quede claro, y lo hago con esta vehemencia, un pedido a quien fue el mentor... no tengo miedo que me estén grabando diputado, ... (dirigiéndose al diputado Gschwind).

Sr. GSCHWIND (MPN).- No, porque desde la banca del diputado Escobar se está transmitiendo no sé a qué medio con el celular.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ¡Pero que me grabe todo lo que quiera, que grabe todo lo que quiera!

Porque se lo digo en la trompa al doctor Mendaña que es un corrupto y un delincuente, en la trompa se lo digo.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Están transmitiendo con el celular de Escobar.

-
 Risas.

Sr. ESCOBAR (CPL).- En cambio ustedes no. Están acostumbrados a hacer las cosas a oscuras.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Están transmitiendo con el celular de Escobar por no sé qué medio.

-
Dialogan varios diputados.

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... ése es el problema...

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ¿Me permite seguir, presidente?

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Perdón, perdón, no discutamos entre nosotros, así lo llevamos...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Tenés miedo.

-
Dialogan varios diputados.

Sr. GSCHWIND (MPN).- No lo transmita, usted venga a laburar, vaya a las Comisiones, señor.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Perdón.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Tenés miedo...

Sr. GSCHWIND (MPN).- No lo transmita desde ahí, de su banca...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Tenés miedo, tenés miedo.

Sr. GSCHWIND (MPN).- No lo transmita desde su celular.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Tenés miedo... 

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Perdón, diputados, ¡por favor!

Sr. GSCHWIND (MPN).- Si no hay ningún problema. 

Señor presidente, perdone... una interrupción.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- No.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Yo lo único que digo es que un diputado no puede estar transmitiendo con su celular a los medios, con su celular en la banca, nada más; pero pueden decir lo que quieran, pueden ir a trabajar a las Comisiones también cuando quieran.

Sr. ESCOBAR (CPL).- ¡De qué habla este hombre, señor! ¡Está loco!

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Por eso, tengamos tranquilidad, diputados, vamos a seguir...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Hablo del Gobierno y empiezan a decir locuras.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Vamos a seguir... no, pero no empecemos a... no, a todos, a todos, a todos, no tenemos que chicanear, estamos trabajando, hablaron que había que sincerarse, sincerémonos, nada más... 

-
Dialogan varios diputados.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Diputado Gutierrez, tiene la palabra.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Le agradezco, presidente.

Dentro de ese marco, creo que he dado permanentes muestras de estar a disposición de la Justicia; es más, cuando salió mi sobreseimiento he apelado la decisión y se me ha dicho que jurídicamente no lo pude hacer, por eso lo hizo el fiscal de Investigaciones Administrativas y también en la sede penal y en la Justicia, donde corresponde, con el voto de una doctora (golpeando su banca) que vino acá al Jury a decir las cosas que dijo, también lo mío fue mandado a archivo y fue corroborado lo que había dictaminado el juez en primera instancia. Pero ustedes dicen que es político, claro, no les pasa a ellos, entonces yo tengo que asistir azorado a que un medio como el “Río Negro” diga las barbaridades que ha dicho sobre mi persona, que incumbe directamente sobre mi familia. Y acá se habla mucho de la 2302 (golpeando su banca), como se habla permanentemente; no escuché un solo diputado, uno (elevando el tono de voz) ‑y lo he dicho permanentemente‑ que salga a defender a mi hija, que es menor y que se han extralimitado desde la Justicia con nombre y apellido pidiendo informe en el Registro del Automotor, en el Registro de la Propiedad, en cuanto corralón hubo de Roca a Zapala, no escuché un solo diputado ni a la doctora Nara Osés, ni a la doctora Nara Osés que salga a defender los derechos de mi hija; ahora lo otro sí, lo otro está bien, pero claro, como le pasa a un diputado de la primera minoría y que está en la sucesión bien hecho que le pase porque si le comemos un perejil a Sobisch con seguridad vamos a decir que esto es un Gobierno corrupto. ¡Si se cagan (golpeando su banca) van a decir que es un Gobierno corrupto!, que vayan a la Justicia y lo demuestren, que lleven pruebas, que no se escondan, eso es lo que tienen que hacer. 

Estoy cansado que en un Cuerpo colegiado se digan las barbaridades, no sé con qué intereses políticos o personales: yo vine acá a hablar de política, trabajé dentro de un proyecto, lo pusimos a consideración de la sociedad de la Provincia del Neuquén, ganamos por el cincuenta y seis por ciento de los votos y eso es lo que se debe respetar ‑como dijo el diputado Moraña‑, el no dar quórum está dentro de los Cuerpos colegiados ¡claro que sí!, pero también está dentro de los Cuerpos colegiados (golpeando su banca) respetar lo que dicen las mayorías y acá se cagan en lo que dicen las mayorías, acá no se respeta y cuando las mayorías votan, siempre le encuentran algún problema, lo politizan y lo salen rápidamente a decir en todos los medios (golpeando su banca).

¡¿De qué se trata esto?! ¡¿estar fuera del marco de la Constitución y la ley?!, esto es lo que vale. Yo desde la Presidencia voy a hacer respetar el Reglamento, el Reglamento dice en su artículo 200 que no se podrán abstener si no lo decide la Honorable Cámara (golpeando su banca y elevando el tono de voz), esto dice el Reglamento y el Reglamento lo hicimos los diputados, no lo hicieron los extraterrestres, los diputados, y si nosotros fuimos los que lo hicimos somos los primeros que debemos de cumplirlo. Y yo no quiero que escondamos la cabeza como el avestruz; si hay alguien que no está de acuerdo con la Vicepresidencia 1º de la manera que la he ejercido, no tiene que tomar como argumento porque no me dan la Vicepresidencia 2º,  yo no voto la 1º; yo quiero que me voten en contra, que me voten en contra porque no he hecho bien las cosas o en todo caso porque hice bien las cosas y no están de acuerdo políticamente conmigo; pero es una obligación, es un deber votar acá, acá no se puede guardar la cabeza cuando no se está de acuerdo. La abstención es una zona gris que uno nunca va a saber para qué lado va ese voto y les agradezco que me hayan dado ese regalo de decir que nos abstenemos; no, prefiero, dentro del marco de sinceridad, dentro del marco de sinceridad, que me digan que no me votan, no por eso va a cambiar mi forma de ser con todos los señores diputados, no por eso si no soy vicepresidente 1º de la Cámara no voy a seguir trabajando, no por eso no voy a seguir trabajando, buscando el consenso dentro de toda la sociedad de la Provincia del Neuquén. Porque acá es muy fácil, se habla de las regalías y del autoritarismo, bien claro quedó en esta Provincia que cuando se nos decía que estábamos haciendo alianzas estratégicas con las petroleras nos pegaron los dientes hasta abajo de la cama. Hoy que están las regalías que están y aparte, y aparte, de lo que nos está faltando producto de lo que nos están robando de las retenciones y que van a parar a no sé qué oscuros intereses, que van a parar a no sé qué oscuros intereses; resulta que ahora estamos viendo en esta Provincia, impulsando, impulsando desde muchos sectores problemas para romper la paz social, pareciera ser que vivir en el caos en esta  Provincia  fuera el deleite de algunos personajes.

Nosotros vamos a seguir trabajando y el Gobierno y, ¡oh! casualidad, en ese momento a cargo de la Gobernación de la Provincia como me tocó estar, nos sentamos a la mesa del diálogo, propusimos todo lo que teníamos que proponer, se dictó la conciliación obligatoria y todavía se siguen profundizando las medidas de fuerza. ¡¿De qué me están hablando?! ¡¿ De qué me están hablando?! Acá hacer demagogia pareciera ser que es moneda corriente; estoy cansado de estas actitudes y si entramos en tiempo electoral no van a tener ningún problema, de este lado van a encontrar un Bloque bien parado, bien puesto, con ideas claras, dispuesto a llevar el proyecto en esta Provincia y por sobre todas las cosas, dispuesto a validar estos dos años de gobierno en las elecciones del mes de octubre y si nos toca perder -cosa que no va a suceder‑ tendremos el espacio y el momento para la reflexión y cambiar los rumbos; y si nos toca ganar, no vamos a tener la soberbia de decirles: vieron que estaban equivocados; ¡por el contrario! le vamos a decir: éste es un proyecto que es para todos (golpeando su banca), hay espacios para todos y los invitamos a gobernar pero desde la tranquilidad, desde la solidaridad y, por sobre todas las cosas, desde el disenso, desde el acuerdo pero pensando siempre que estamos gobernando para la inmensa mayoría o para toda la sociedad de la Provincia del Neuquén. Gracias, señor diputado.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias, diputado Gutierrez. 

Le vuelvo a dar la Presidencia y le doy la palabra al diputado Radonich.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Le pido, diputado, por si soy aludido, poderme quedar en mi banca.

Sr. RADONICH (FAEN).- Sí, no hay problema.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Adelante, diputado Radonich.

Sr. RADONICH (FAEN).- Señor presidente, Honorable Cámara, se han vertido expresiones que, indudablemente, tienen que ver con cosas que expresé anteriormente y que quiero dejar muy aclarado, muy, muy en claro; se habló del Jury; yo quiero dejar en claro en esta Cámara una cuestión que en su momento le dije en un diálogo personal al diputado preopinante: que entendía -a pesar de que él dijera que eran por cuestiones personales sus motivaciones-, yo entendía que él era un hombre de Estado, es un hombre de Estado, es el vicepresidente 2º, perdón, vicepresidente 1º de esta Cámara, es el segundo en la sucesión del Poder Ejecutivo, ha sido ministro de Gobierno; es decir, un hombre con sólidos antecedentes y trayectoria en el oficialismo que, indudablemente, hacen casi imposible entender sus decisiones públicas en el marco de lo personal y especialmente cuando son decisiones que tienen una trascendencia institucional muy fuerte, muy fuerte, como son las que estamos viviendo ahora. Es decir, esto que es el Jury se ha desencadenado un proceso que, indudablemente, tiene repercusiones que trascienden lo puntual y específico del Jury, repercusiones que hacen a lo institucional, que hacen al Poder Judicial, que arrastra al Poder Judicial en una situación de descreimiento, de escepticismo que refuerza en sectores de la ciudadanía ese escepticismo y desconfianza hacia las instituciones, que involucra también al poder político, es decir, éstas son las reflexiones que hoy nos mueve esta situación que está atravesando la Justicia. ...

-
Se retira la diputada Olga Beatriz Saldías.

... Por otra parte, las acusaciones de corrupción, me parece que se tienen que plantear en todo caso en la Justicia Penal y no es el Jury lo que va a determinar; recordemos que el Jury fue planteado originalmente por otras causas que se cayeron en su momento cuando el fiscal de Estado desestimó estas causas. 

Entonces, señor presidente, me parece que hay que ir aclarando estos conceptos porque se van, se van mezclando en la dinámica de acontecimientos muy vertiginosos que todos los días nos depara la realidad política neuquina, una realidad política que es cierto, nos está planteando que hay una mayoría constituida, clara, reconocida pero también la mayoría ‑respetuosamente se lo digo, señor presidente‑, tiene que entender que la democracia justamente se caracteriza por el disenso; la democracia se caracteriza por el respeto a las minorías, ésa es la diferencia sustancial que existe entre la democracia y el totalitarismo. Porque las minorías se expresan, porque las minorías están reconocidas, porque las minorías forman parte de la realidad de una sociedad, de una realidad de gobierno, de todas las realidades, de una dinámica económica, social y política de una sociedad. Esto es lo distintivo que tiene la democracia: la vigencia, la existencia, el reconocimiento de las minorías.

Señor presidente, me parece que hay que ponerle un momento de reflexión a este debate que deberá continuar acá pero me parece que deberá continuar también en otros ámbitos pero planteando esto no como una cuestión de vida o muerte sino, en definitiva, cómo podemos resolver situaciones institucionales graves que están aconteciendo en la Provincia y que me parece que seguir profundizando el error, seguir profundizando el desconocimiento de otros sectores, es seguir provocando un daño que no sólo afecta a un sector sino que termina involucrando a toda la sociedad neuquina. Muchas gracias, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias, diputado Radonich.

Diputado Escobar, tiene la palabra.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Gracias, presidente.

Se habló del Jury, más allá de que probablemente en alguna otra sesión de esta Legislatura se vuelva a tocar este tema, no estoy seguro pero si se vuelve a tocar, en ese momento voy a pedir que se incorpore todo el documento del cual sólo voy a leer una partecita, su parte final: “... Respecto del Jury, todo este documento finaliza y sintetiza que en lo que va del mismo, se han conculcado con un ejercicio del poder inapropiado las instituciones republicanas, precisamente por quienes son los guardianes naturales de la legalidad y constitucionalidad provincial, lo que entraña un caso de nítida gravedad institucional en los términos de la conocida jurisprudencia de la Corte Suprema de Justicia de la Nación...”. Esto está firmado, señor presidente, por el doctor Emanuel Rueda Moreno y el doctor Oscar Pandolfi, ambos integrantes del Instituto de Derecho Penal y Procesal Penal del Colegio de Abogados de la I Circunscripción Judicial de Neuquén y ninguno de los dos es de Patria Libre, señor presidente. 

En segundo lugar, es para volver a reiterar y para afirmar que como respeto la tradición de mantener la palabra y la altura de los neuquinos, me voy a abstener en la votación, señor presidente y ése va a ser el único voto que voy a dar y los adalides de la democracia, si quieren hacerme cambiar de voto, que pasen de a uno.

Gracias, señor presidente.

-
Manifestaciones de desaprobación de varios diputados.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias.

Diputado Gutierrez, nuevamente.

-
 Dialogan varios diputados.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Después de lo que escuché a lo último con el diputado que me precedió en la palabra, realmente estoy con miedo, así que por ahí no me salen las palabras que me tienen que salir, ¿no? pero bueno, qué va ser, cuando a uno lo atemorizan de esta manera, es difícil. 

Voy a compartir con el diputado Radonich que debemos reflexionar y quizás éste sea un momento para la reflexión pero también tengo que decir dichos de él...

-
Reingresa la diputada Olga Beatriz Saldías.

... y que a mí se me grabó a fuego, se me grabó a fuego en mi mente y aparte en mi corazón, cuando en una sesión muy acalorada también, después de un largo debate, de cruces, hasta llegaron a lo personal, con mucha sabiduría pidió un momento de reflexión y unas de las cosas que dijo: “voy a pedir que cuidemos la lengua porque cuando se dispara la lengua en un arma mortal”; yo no me voy a olvidar nunca de estas cosas, quedó grabado a fuego; es más, tengo que decirle que en muchas de mis incursiones y demás, pareciera ser que repiqueteara sobre mi cabeza este dicho y guardo espacio para decir las cosas como las quiero decir pero de la manera que deben de ser, no como las quisiera decir yo...

-
Dialogan los diputados Gemma Alicia Castoldi, Manuel María Ramón Gschwind y Sergio Antonio Farías.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ¿Me permiten diputados...?

Sr. PRESIDENTE (Suste).- ¡Silencio, por favor!

Sr. GUTIERREZ (MPN).- ... entonces, yo comparto este espacio de reflexión. Lo que tendrán que saber todos los diputados es que no voy a resignar un solo milímetro pero uno ¿eh?, nada, de los derechos que consagra la Constitución hacia mi persona; un solo milímetro, como tampoco voy a pretender un manto de protección si en algún momento estoy fuera del marco de la Constitución y de la ley, para nada. A diferencia de muchos, tengo dos espacios para ser juzgado: uno son mis pares y el otro es la Justicia y a ella me debo y a ella me someto, a esos dos espacios permanentemente. Entonces, ni por más que yo sea un hombre de Estado, sea un hombre que sea el tercero en la sucesión hasta este momento, ni por más que tenga la trayectoria que tenga, yo no voy a renunciar, reitero, no voy a renunciar a los derechos que me da la Constitución y un derecho que me da la Constitución, porque yo como funcionario público, cuando soy acusado de algún delito que no fui acusado sino simplemente fue mediatizado y se dijo y se actuó de oficio y no sé cuantas cosas más, siete meses sin comunicárselo a ningún juez y con seguridad -como dice el diputado Escobar‑, vamos a hablar del Jury y gracias a Dios me pude hacer el expediente, un expediente así más o menos (señalando con las manos), debe tener cerca de mil fojas, en ningún momento soy acusado y lo que es peor, después que salió la Acordada del Tribunal Superior de Justicia, de los quince días, recién ahí la fiscal adjunta decidió mandarlo a un juez, recién es la primera vez que toma intervención un juez; pero es más, no tengo abogado; es más, no he tenido comunicación ninguna, ninguna con el expediente; es más, no he tenido comunicación ninguna con la Justicia, solamente dos cédulas, una en la primera instancia y otra en la Cámara donde se me dice el resultado de lo que dictaminaron. 

Y voy a volver al principio, la reflexión se hace dentro de todos los marcos, no solamente dentro de un marco donde quizá disparemos la lengua, dentro de todo, nosotros tenemos que estar por sobre todas las circunstancias y coyunturas políticas que vive la ciudadanía argentina y de la Provincia del Neuquén, por sobre algunos con la obligación de gobernar y otros con la obligación de ser oposición, oposición; que respeto, que tiene todas las libertades y que trabajo permanentemente para que se acrecienten más libertades, más derechos y por sobre todas las cosas como lo hicimos en el período ’91-’95 ‑porque pareciera ser que lo que tenemos que demostrar somos nosotros‑ más participación. Por eso, hoy gracias a Dios ‑y esto no es un pase de factura‑, esta Legislatura es lo que es y está constituida como está constituida. Entonces, reiterar, reiterar que a todos los espacios que me da la ley, que me da la Constitución, no voy a renunciar un solo milímetro y que voy a seguir, voy a seguir defendiendo mis ideas, con mi personalidad y viendo que cuando alguien se equivoca y mal, que vaya al lugar donde debe ir, lugar al que yo no fui, oportunidad que no me dieron. 

El doctor Mendaña está teniendo la posibilidad de defenderse en el espacio que le da la Constitución, yo no tuve la oportunidad de defenderme, no leí ningún diario, por el contrario, le encontraron tecnicismos y no sé cuántas cosas y siguen con esta historieta pero no leí nada de lo que buscaban y que lo mal buscaban, no encontraron nada. Y ratifico lo que dije, es un corrupto y es un delincuente, hasta tanto no demuestre lo contrario porque es funcionario público; en mi pensamiento, en mi pensamiento, va a seguir siendo eso. Hay una sola forma de demostrar que no es eso, que el Jurado, que todavía no se ha expresado, diga lo contrario y hay más cosas, hay más cosas, y tendrán que saber que sé más cosas del transparente, del honesto, de la vaca sagrada de la India que vive en Neuquén que no se lo puede tocar. Tengo más cosas todavía para decir.

Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias, diputado Gutierrez. ¿Se mantiene ahí o..?

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Sí.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Tiene la palabra el diputado Macchi.

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, presidente.

Un poco para poner paños fríos a esta discusión que nunca se debió dar porque estamos en período extraordinario y tenemos la Constitución provincial en el artículo 78 y el Reglamento Interno en el 19, pido un cuarto intermedio para poder conversar con mi Bloque respecto a si vamos a acompañar la abstención pedida por un sector de la oposición; sino, caso contrario, tendríamos que pedir nosotros abstenernos de votar por la abstención del sector de la oposición. 

Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Gracias, diputado.

Bueno, no me quiero equivocar, pregunto si están de acuerdo con un cuarto intermedio.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Después, después de que se termine la lista antes de votar.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- ¿O terminamos la lista? Eso...

Sr. GSCHWIND (MPN).- Antes de votar.

Sr. SANCHEZ (APN).- La propuesta es terminar con la discusión ahora.

Sr. MACCHI (APN).- La propuesta es cortar la discusión porque estamos en período extraordinario; decimos de respetar la Constitución y el Reglamento, no lo estamos respetando. Nuestro Bloque quiere dar un corte a esta discusión.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Sí pero no, si es posible no contestar.

3

PRIMER  CUARTO  INTERMEDIO


Sr. PRESIDENTE (Suste).- Bueno, ¿si están de acuerdo a hacer un cuarto intermedio? No es que uno lo impone pero así ya es mejor serenar las cosas... 

-
Es la hora 19,45’.

4

REAPERTURA  DE  LA  SESIÓN
(Continuación del tratamiento del punto 2)

-
Es la hora 20,03’.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- En honor a no enojarnos, le vamos a decir al presidente que suba acá y no lo dejemos bajar a la banca, así no habla.

-
Risas.

Sr. PRESIDENTE (Suste).- Lo digo en chiste (dirigiéndose al diputado Gutierrez).

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Mañana va a salir en todos los diarios. 

Sr. PRESIDENTE (Suste).- En chiste y con mucho respeto.

-
El diputado Oscar Alejandro Gutierrez vicepresidente 1º reasume la Presidencia y el diputado Francisco Mirco Suste regresa a su banca.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Tiene la palabra el diputado Kogan.

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, presidente.

No voy a fundamentar nuevamente nuestra postura respecto a la cuestión que estamos tratando porque hemos sido claros pero es mi obligación como presidente del Bloque del Partido Justicialista dejar muy en claro que nuestras posturas no son grises, que es obvio, es manifiesto en cada sesión, en cada abordaje de los medios de prensa cuál es la posición que el Bloque del Partido Justicialista tiene respecto de cada uno de los problemas fundamentales de la Provincia y, por supuesto, de cada asunto que se trata en este Recinto. De todas formas, y sin que esto implique ninguna cabeza gacha, nosotros con la frente bien alta, con la cabeza bien en alto y, repito, estos cuatro diputados, más allá de lo que resuelva la Cámara, vamos a darle el gusto al señor presidente de votar en contra y lo vamos a hacer porque nos parece que la actitud, que respetamos pero no compartimos, que tiene el oficialismo en esta Cámara, no merece siquiera la abstención. Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias.

Diputado Inaudi, tiene la palabra.

Sr. INAUDI (UCR).- Señor presidente, no era el tema del día pero se ha tocado la cuestión del Jury, sobre el cual no me quiero referir, tengo para hablar rato largo sobre lo que ha acontecido en el Jurado de Enjuiciamiento pero no lo voy a hacer en esta instancia. No me llama la atención de que se lo tilde de corrupto y de delincuente al fiscal Ricardo Mendaña ni que se lo van a decir en la trompa, en un estado de ánimo que revela mucha bronca, bronca que creo que es poca cosa al lado de la bronca que le debe tener el presidente del Jury. No me llama la atención porque va en consonancia con lo resuelto por el máximo organismo provincial del Movimiento Popular Neuquino cuando luego de una reunión publicaron una solicitada donde, en primer lugar, pretenden desvincular a este partido de las implicancias del Jury y cuatro renglones más abajo lo tildan a Mendaña de ladrón, en un comunicado que lo firma el vicegobernador de la Provincia y el ministro jefe de Gabinete, con lo que se concluye que quien estuvo en el Jury y escuchó las alegaciones del doctor Ricardo Mendaña diciendo de que había una campaña pergeñada, diagramada y dirigida desde el oficialismo de la Provincia, desde el Gobierno provincial en su contra, no se lo permitieron acreditar en el Jury pero la Convención del Movimiento Popular Neuquino y las palabras que acabamos de escuchar, acreditaron con fehaciencia precisamente lo que el fiscal Mendaña alegara.
Yo quiero solidarizarme con usted, señor presidente, porque lo conozco. Sé que usted está convencido del juicio político y del Jury de Enjuiciamiento que promovió. Estoy seguro de que estaba convencido acerca de su procedencia. No me cabe duda de las razones que alega cuando habla de su propia hija, a quien tengo el gusto de conocer y que, casualmente, es amiga de un hijo mío; tenemos hijos de la misma edad y me imagino lo que debe ser aparecer en los diarios durante tanto tiempo, tildado de sospechoso de cometer ilícitos. Por eso me solidarizo con usted, señor presidente, pero me solidarizo no por lo que le hizo el fiscal Mendaña sino por lo que le hizo el fiscal de Estado de la Provincia.

Muchas gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Gschwind, tiene la palabra.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Sí, señor presidente. Hace pocos minutos yo venía diciendo, ojalá que empecemos un período nuevo, distinto y que demos muestras para que en el próximo período alguien pueda ser vicepresidente 2º y tiene razón el diputado Macchi, nos olvidamos de que veníamos acá a elegir un vicepresidente 1º y un vicepresidente 2º. Yo voy a decirle que los que instalaron el tema del Jury, el que nombró acá el tema el Jury fue un diputado de aquel sector, (señalando las bancas de la oposición); el que habló del problema de Salud fue un diputado de aquel sector y el que dijo que éramos autoritarios, porque no les gusta cómo nosotros votamos son de aquel sector y esto va a ser una constante, vamos a ser autoritarios porque nosotros decimos lo que tenemos que decir y entonces, como no les conviene, somos autoritarios. Y tienen mala memoria. Yo les voy a decir lo siguiente, para los que hablaron y hablaron de más, dijeron que esto es tradición, históricamente, usos y costumbres, esas tres cosas dijeron; es tradición, usos y costumbre, históricamente fue... y no es así. Saben perfectamente que históricamente y para los que estuvieron sentados en estas bancas antes y que parece que se olvidan, la Vicepresidencia 2º no necesariamente es de un Bloque que tiene veinticuatro o veinticinco puntos de diferencia con el que ganó, que es el Bloque del Movimiento Popular Neuquino y que no necesariamente ha sido de la segunda minoría y de esto hay antecedentes y parece que lo que tienen es mala memoria. Tienen mala memoria también cuando se olvidan que en esta Cámara en algún período constitucional, donde casualmente el que dijo que nunca ocurrió estaba presente y que tiene mala memoria, se evitó de que algún diputado se abstenga, a este diputado acá ‑por votación‑ le dijeron que no se podía abstener y yo no me pude abstener; hice lo que tenía que hacer después, porque se votó también en la Cámara. Entonces, tienen mala memoria y sino, para darle más claridad: se trataba de una sesión que se realizó en el año ’99 (buscando entre sus papeles), con más claridad en este Recinto el 28 de abril de 1999 a las veintiuna veintiséis horas; en esta sesión, que era una sesión preparatoria también y por el mismo tema, este diputado que está hablando en algún momento se quiso abstener; con los votos de algunos de los que están acá dijeron de que no me podía abstener. Entonces, señores, nosotros le vamos a decir que no se pueden abstener y después verán lo que hacen, de la misma manera que yo hice lo que tenía que hacer en aquel momento. 

Entonces, yo les vuelvo a repetir lo que pedí al principio: hagamos un esfuerzo, trabajemos por la Provincia. El otro diputado, el último que habló antes que yo, que ya le dije que lo respeto mucho siempre, lo respeto pero tiene que aceptar, a veces se equivoca, dijo: “no voy a hablar del Jury” y volvió a dejar sentadas sus opiniones, sus opiniones que pareciera ser de que como le tocaba ser antes juzgador, se levantó y se sentó de defensor pero no acá sino afuera. Entonces, esto del Jury es, realmente, una cosa que estamos viendo donde todo el mundo acá lo único que quieren es hablar, todos hablan de todo menos de lo que tienen que hablar, no hablan de que acá hay una persona que se la está juzgando y se la está juzgando por un tema, de ese tema no hablan, ese tema es la usurpación de terrenos, conexiones clandestinas, de eso no se habla. Bueno, pero no lo instalamos nosotros al tema ése, lo instalaron ahí porque quieren instalarlo y como dijo el diputado, seguramente vamos a tener mucho que hablar pero fundamentalmente van a tener que hablar las instituciones, lo que dice la Constitución y la Ley, que es el Jury de Enjuiciamiento que está en la Ley 1565 y la Constitución y la Ley. 

Por eso, señor presidente, no hablen más de autoritarismo cuando no les gusta cuando se vota, y acá hay una posición tomada. No es autoritarismo, es la democracia. Y la otra es pedirle, señor presidente, que de una vez por todas repartamos las cédulas, que se vote por la Vicepresidencia 1º y la Vicepresidencia 2º y pasemos al segundo punto del Orden del Día, que es la fijación de los días y hora de la semana en que se reunirá la Cámara en el período ordinario. Gracias.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Suste, tiene la palabra.

Sr. SUSTE (MPN).- Gracias. 

Señor presidente, Honorable Cámara, yo quiero tomar un poco las palabras -si me disculpa que lo nombre al diputado Radonich‑, las últimas que dijo en su alocución o en la última vez que tomó la palabra; yo comparto con él que, evidentemente, la unión debe existir en la diversidad o la unidad en la diversidad, no necesariamente todos tenemos que pensar iguales. Y también hago votos, más allá de que a veces podamos tener problemas, discusiones muy duras, a mí me parece que yo soy Tupac Amarú: cuatro caballos, me tiran unos de una mano, otros de la otra, de un brazo y otros dos de las piernas, porque propusieron que sea vicepresidente 2º; si ése es el problema, que la ocupe el que la quiera ocupar, porque yo sé que no lo dicen a título personal contra mi persona porque lo tengo claro, es con respecto al cargo, pero esto realmente a veces es muy feo. Yo propongo que se modifique en la Constitución y si están de acuerdo, que se pongan. Tenemos el ejemplo de nuestra diputada nacional que no es vicepresidenta 2º, es 3º del Congreso de la Nación, vicepresidente 3º; con esto quiero decir que este tema -y con mucho respeto lo digo por todos los que pregonan la doctrina del peronismo, exactamente del general Perón‑ yo me acuerdo que cuando él era gobierno, en momentos democráticos ‑lo leí porque, por supuesto, hablo del año ’48 ó ’49, yo recién prácticamente había nacido‑ ...

-
Risas.

Sr. SUSTE (MPN).- ... No, eh, hay anécdotas que le decían: general, vamos a sacar tal ley en el Congreso y, bueno, y la oposición -no voy a dar partido porque no tiene sentido‑ creemos que tiene razón y hay que sacar la ley de esta manera. ¿Quién ganó las elecciones, m’hijo? ‑voy a impostar la voz‑, bueno, por mayoría, y por mayoría se votaban las leyes en la República Argentina. Y eso lo aprendimos los argentinos de alguien que es un líder indiscutido, más allá de este ejemplo, este ejemplo no es una crítica y si es una crítica es totalmente constructiva para que la corrijamos, yo no la comparto. Pero la democracia nos marca que, más allá de que discutamos, por eso yo tomaba las palabras del diputado Radonich, que tratemos de alguna manera de ser más benevolentes entre nosotros, porque a veces, a mí me pasa y yo no soy quién para dar consejos porque también me subo a la moto, como le pasa a algún otro diputado acá, de que tengamos una convivencia digna y dentro del marco del respeto. Porque si es por dar ejemplos y ejemplos, le doy el ejemplo del vicepresidente de la República, un hombre que asume como vicepresidente, manejaba la Secretaría de Turismo y por una discusión con el presidente le borraron a toda la gente. Entonces, ¿eso es democracia? es democracia. Le hablo, le hablo...

-
Dialogan varios diputados.

Sr. SUSTE (MPN).- ... no pero lo digo; ojo, estoy dando ejemplos y no para que se tome de mala fe sino para que se vea que tiene sus errores o no, o tiene sus aciertos en la medida que pueda haber tomado el presidente de la República. 

Entonces, en esto yo quiero también reflexionar que en todos lados hay problemas. Antes un diputado decía -y también voy a dar el nombre porque le tengo mucho respeto al diputado Moraña‑, ¿y si no voto, quién me va a hacer algo? Y nada, si ha pasado en este juzgamiento, se han levantado muchos y se han ido y si leemos la Constitución le corresponden sanciones que, por lo menos, en mi mente no está hacerlas porque puede ser que el hecho de que lo diga la Constitución o lo diga una ley, la hicieron los hombres y los hombres se equivocan, entonces, capaz que hoy la pueden corregir. Entonces tratemos, de alguna manera, si nosotros acordamos algo, no nos hagamos sentir mal. Yo les digo, honestamente -y sé que no es personal‑, uno se siente mal porque realmente en este tipo de cosas uno comparte las desinteligencias y, a veces, estamos juntos en algunas cosas y en otras no, pero sí les digo que no sólo el Gobierno del Neuquén está haciendo política sino también el Gobierno nacional, y si nosotros...

Sr. INAUDI (UCR).- Sí.

Sr. SUSTE (MPN).- ... por eso, el Gobierno nacional, los Gobiernos municipales, todos, y somos todos políticos; o sea, que no nos tiene que llamar la atención esto, como tampoco nos tiene que llamar la atención ‑y lo digo con mucho respeto‑ porque yo en esto, en el tema judicial, antes lo escuché, el fiscal de Estado -por lo que yo leí‑ de la Provincia del Neuquén y no quiero, simplemente quiero tocar ese puntito que dijo el diputado preopinante antes, no acusó porque existieron juzgados en la Argentina ‑creo que eran trece juzgados‑ donde, sin autorización, los secretarios de los juzgados -corríjanme los abogados, por favor, los autorizo a los abogados diputados, si me equivoco‑, trece jurisdicciones, o sea, trece juzgados que emitieron fallos los secretarios sin estar autorizados por nadie, porque no había jueces, entonces, por una Acordada, la Corte Suprema de Justicia dio por válidos los fallos de todos estos secretarios. Es por eso ‑entre tantos temas‑ que el fiscal no acusó. No sé si es vinculante o no pero yo creo que peor que eso, no porque no sea consciente que un secretario, a veces le hace el fallo al juez que después firma, no estoy negando, pero sí desde el punto de vista  de la ley no era compatible. Y quiero redondear, por último, que se puede pedir todo, pero si acá nosotros somos mayoría y por equis causas no es que se impone si no se vota algo, en el Gobierno nacional -vuelvo a repetir y lo digo también‑, el doctor Zaffaroni con ochocientas impugnaciones fue votado por el Congreso de la Nación porque tiene el Gobierno más de los dos tercios prácticamente y sin embargo eso no quita que el doctor Zaffaroni no sea un brillante... Y a su vez muchos críticos que como antes decían busquemos alguna palabra en el diccionario, lo tildan al presidente de adolescente; en el diccionario “adolescente” significa “adolece de”, “adolece de”, y lo dicen los periódicos, lo dice mucha gente y sin embargo yo eso no lo tomo de esa manera, lo puedo tomar como alguien que quiere cambiar la historia. 

Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Gutiérrez).- Gracias.

Tiene la palabra el diputado Macchi.

I

Moción de orden
(Art. 128, inc. 3 - RI)

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, presidente.

Quiero reiterar lo que dije anteriormente, presidente; con mucho respeto quiero decirle que nuestro Bloque vino hoy con un Orden del Día; estamos en período extraordinario y queremos que se cumpla el Orden del Día, que se pase a la votación de las autoridades. Creo que es un momento clave para que usted haga respetar la Constitución porque estamos a punto de elegirlo nuevamente como vicepresidente 1º y darle un punto final. No vinimos a discutir hoy ningún otro tema que no sea del Orden del Día.

Gracias, presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Gracias.

Bueno, hay una propuesta ¿es una moción de orden o una moción? ¿Moción de orden?

Sr. MACCHI (APN).- Sí, moción de orden.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Está a consideración de los señores diputados la moción de orden realizada por el diputado Macchi.

-
Resulta aprobada.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Aprobada, por lo que doy por cerrada la lista de oradores.

La votación es nominal, por lista o por cédula. ¿De qué manera vamos a hacer la votación?

Sr. GSCHWIND (MPN).- Por cédula, como se hizo siempre, no sé, va...

VARIOS DIPUTADOS.- Por lista.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ¿Por lista?

-
Dialogan varios diputados.

Sr. MORAÑA (FAEN).- Hay que resolver la cuestión de la abstención.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ¿Me permiten?

Primero voy a preguntar qué clase de votación queremos, después voy a resolver las abstenciones.

¿Lo hacemos por lista, entonces?

-
Asentimiento.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Perfecto.

Está a consideración la propuesta de abstención de algunos señores diputados o Bloques. 

-
Resulta rechazada.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- No podrán abstenerse, señores diputados, entonces tendrán que votar cuando se pase lista. 

Por Secretaría se pasará lista.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Tratamiento de la elección del vicepresidente 1º de la Cámara.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Nuestra propuesta es que sea el diputado Oscar Alejandro Gutierrez.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Diputada Acuña, Herminda.

Sra. ACUÑA (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Campos, Rubén Enrique.

Sr. CAMPOS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Castoldi, Gemma Alicia.

Sra. CASTOLDI (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Conde, María Adela.

Sra. CONDE (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Conte, Jorge Eduardo.

Sr. CONTE (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Escobar, Jesús Arnaldo.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Me abstengo.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- No se puede abstener, señor diputado; la Cámara ha resuelto, diputado, no se puede abstener. Voto nulo secretaria...

Sr. ESCOBAR (PCPL).- Me abstengo, que conste en el Diario de Sesiones...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voto nulo, la Cámara resolvió que no se puede abstener...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Ni siquiera me dieron la palabra, siempre hemos respetado el Reglamento, ni siquiera, ni siquiera el Bloque de la mayoría me parece que piensa igual, solamente por la tozudez del presidente de la primera minoría. Me abstengo, señor presidente...

Sr. GSCHWIND (MPN).- ¿Me permite, señor presidente?

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- No, ya cerré...

Sr. GSCHWIND (MPN).- Pero tiene que ver con esto… Voy a pedir que se envíe la versión taquigráfica a la Comisión de Poderes y Reglamento...

Sr. ESCOBAR (CPL).- ¿Me va a hacer juicio político?

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... por lo que está cometiendo el señor diputado...

Sr. ESCOBAR (CPL).- ¿Me va a hacer juicio político?

Sr. GSCHWIND (MPN).- ... lo que está cometiendo el diputado es algo que está prohibido por el Reglamento de esta Cámara...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Mire, le voy a decir una cosa, déjeme leerle el artículo 88.

-
Manifestaciones de algunos diputados.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voy a solicitar un cuarto intermedio así el diputado Escobar puede hablar tranquilo en el cuarto intermedio...

Sr. GSCHWIND (MPN).- El artículo 200 es claro, señor presidente.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Bueno, diputado; reitero, diputado; diputado reitero (elevando el tono de voz)...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Es la tozudez que quiere hacernos cambiar el voto porque por alguna razón existe la abstención y, en este caso, ha sido muy bien fundamentada por todos los Bloques de la oposición, señor presidente...

-
 Dialogan varios diputados.

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... lo estamos haciendo para mantener y respetar una tradición, pero el Bloque del oficialismo no lo entiende, señor presidente; entonces no nos van a hacer cambiar el voto... 

-
Dialogan varios diputados.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Yo voy a solicitar...

Sr. ESCOBAR (CPL).- No sé si se dan cuenta de lo que están haciendo...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voy a solicitar a la Honorable Cámara...

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... ni siquiera todos los diputados están de acuerdo...

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voy a solicitar a la Honorable Cámara que cuando un diputado

-como lo establece el Reglamento de esta Honorable Cámara- no se comporte como debe comportarse en la Cámara, que la Cámara, en principio, lo llame a la reflexión y después que aplique todas las cosas que tiene que aplicar para corregir a este diputado que...

Sr. ESCOBAR (CPL).- ¿Me van a echar de la Cámara?

Sr. MACCHI (APN).- Dejá sesionar, cortála.

Sr. ESCOBAR (CPL).- No, que...

Sr. MACCHI (APN).- Córtala (puesto de pie).

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... no, ¿por qué?, ¿por qué? Porque quiero votar como dicta mi conciencia...

Sr. MACCHI (APN).- Estamos cansados de estar escuchándote a vos...

Sr. ESCOBAR (CPL).- Ustedes son unos desvergonzados, son unos desvergonzados...

Sr. MACCHI (APN).- ... cuando no tenés la palabra.

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... que vinieron e hicieron todo este mamarracho de sesión...

Sr. MACCHI (APN).- Cortála, cortála, basta; nosotros llegamos hasta acá...

Sr. ESCOBAR (CPL).- ... y se preocupan porque sencillamente mantengo mi posición...

Sr. MACCHI (APN).- Basta, basta, basta. 

Presidente, o pone en orden al diputado o nosotros nos retiramos. No podés manejar la Cámara a tu criterio.

-
Dialogan varios diputados.

Sra. SALDIAS (OF).- Somos mayoría, Escobar.

Sr. ROJAS (MID).- Ya se votó, Escobar.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Está siendo obligado, está siendo obligado, está siendo obligado el Bloque de la primera minoría a votar algo que no está de acuerdo...

Sra. SALDIAS (OF).- Somos mayoría, Escobar.

-
Al producirse una discusión entre varios diputados en tono elevado de voz, dice el:
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SEGUNDO  CUARTO  INTERMEDIO


-
Es la hora 20,27’.


Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voy a solicitar un cuarto intermedio.

Está a consideración de los señores diputados realizar un cuarto intermedio.

-
Resulta aprobado.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Voy a pedir a los presidentes de Bloques reunirnos en Presidencia, por favor.
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REAPERTURA  DE  LA  SESIÓN
(Continuación del tratamiento del punto 2)

-
Es la hora 20,50’.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Continuamos con la sesión.

Por Secretaría se continuará con la votación por lista.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Diputado Espinosa, Jorge Attilio.

Sr. ESPINOSA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Farías, Sergio Antonio.

Sr. FARÍAS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Figueroa, Yolanda.

Sra. FIGUEROA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gallia, Enzo.

Sr. GALLIA (CyH).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Garrido, María Cristina.

Sra. GARRIDO (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gschwind, Manuel María Ramón.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gutierrez, Oscar Alejandro.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Inaudi, Marcelo Alejandro.

Sr. INAUDI (UCR).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Irizar, Carlos Alberto.

Sr. IRIZAR (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Kogan, Ariel Gustavo.

Sr. KOGAN (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Kreitman, Beatriz Isabel.

Sra. KREITMAN (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Macchi, Carlos Alberto.

Sr. MACCHI (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Maestra, Silvana Raquel.

Sra. MAESTRA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Mesplatere, Constantino.

Sr. MESPLATERE (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Molina, Osvaldo Omar.

Sr. MOLINA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Moraña Carlos Alberto.

Sr. MORAÑA (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Muñoz, Daniel Alberto.

Sr. MUÑOZ (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Rachid, Horacio Alejandro.

Sr. RACHID (OF).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Radonich, Raúl Esteban.

Sr. RADONICH (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Rojas, Ricardo Alberto.

Sr. ROJAS (MID).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Romero, Gabriel Luis.

Sr. ROMERO (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Saldías, Olga Beatriz.

Sra. SALDÍAS (OF).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Sánchez, Carlos Enrique.

Sr. SÁNCHEZ (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Storioni, Cristina Adriana.

Sra. STORIONI (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Suste, Francisco Mirco.

Sr. SUSTE (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Vargas, Irma Amanda.

Sra. VARGAS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Vega, Bernardo del Rosario.

Sr. VEGA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Mayoría de votos afirmativos.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Por mayoría de votos, entonces queda como vicepresidente 1º el diputado Oscar Alejandro Gutierrez.

Pasamos a la elección del vicepresidente 2º por propuesta del Bloque de la primera minoría, creería que hay un diputado que es el diputado Suste y había otra propuesta.

Diputado Kogan tiene la palabra.

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, señor presidente.

Por los motivos que ya expuse cuando hice la propuesta, en primer lugar vamos a bajar la moción que hicimos respecto de la candidatura del diputado de mi Bloque ‑Jorge Conte‑ para ocupar la Vicepresidencia 2º.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Perfecto, gracias.

Está a consideración de los señores diputados la nominación del diputado Mirco Suste para la Vicepresidencia 2º.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Diputada Acuña, Herminda.

Sra. ACUÑA (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Campos, Rubén Enrique.

Sr. CAMPOS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Castoldi, Gemma Alicia.

Sra. CASTOLDI (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Conde, María Adela.

Sra. CONDE (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Conte, Jorge Eduardo.

Sr. CONTE (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Escobar, Jesús Arnaldo.

Sr. ESCOBAR (CPL).- Me abstengo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Espinosa, Jorge Attilio.

Sr. ESPINOSA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Farías, Sergio Antonio.

Sr. FARÍAS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Figueroa, Yolanda.

Sra. FIGUEROA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gallia, Enzo.

Sr. GALLIA (CyH).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Garrido, María Cristina.

Sra. GARRIDO (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gschwind, Manuel María Ramón.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Gutierrez, Oscar Alejandro.

Sr. GUTIERREZ (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Inaudi, Marcelo Alejandro.

Sr. INAUDI (UCR).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Irizar, Carlos Alberto.

Sr. IRIZAR (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Kogan, Ariel Gustavo.

Sr. KOGAN (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Kreitman, Beatriz Isabel.

Sra. KREITMAN (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Macchi, Carlos Alberto.

Sr. MACCHI (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Maestra, Silvana Raquel.

Sra. MAESTRA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Mesplatere, Constantino.

Sr. MESPLATERE (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Molina, Osvaldo Omar.

Sr. MOLINA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Moraña, Carlos Alberto.

Sr. MORAÑA (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Muñoz, Daniel Alberto.

Sr. MUÑOZ (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Rachid, Horacio Alejandro.

Sr. RACHID (OF).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Radonich, Raúl Esteban.

Sr. RADONICH (FAEN).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Rojas, Ricardo Alberto.

Sr. ROJAS (MID).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Romero, Gabriel Luis.

Sr. ROMERO (PJ).- Negativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Saldías, Olga Beatriz.

Sra. SALDÍAS (OF).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Sánchez, Carlos Enrique.

Sr. SÁNCHEZ (APN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Storioni, Cristina Adriana.

Sra. STORIONI (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Suste, Francisco Mirco.

Sr. SUSTE (MPN).- Perdón, como no pedí autorización para abstenerme, voto afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Vargas, Irma Amanda.

Sra. VARGAS (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Vega, Bernardo del Rosario.

Sr. VEGA (MPN).- Afirmativo.

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Por mayoría de votos, el diputado Suste es el vicepresidente 2º.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Seguimos por Secretaría entonces con el segundo punto del Orden del Día.
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FIJACIÓN  DE  DÍAS  Y  HORA  DE  SESIONES  ORDINARIAS
(Art. 13, inc. 2 - RI)

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Fijación de los días y hora de la semana en que la Honorable Cámara realizará sus sesiones de tablas.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- En la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se convino seguir con el esquema que veníamos desarrollando en el período que termina ahora el 30 de abril, esto sería sesionar los días miércoles a las dieciocho horas y los días jueves.


¿A qué hora era...?

VARIOS SEÑORES DIPUTADOS.- Diecisiete horas.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- ... diecisiete horas y los días jueves a las nueve horas, lo cual pongo a consideración de la Honorable Cámara. Ése sería el horario y también la idea es sesionar en la segunda y cuarta semana del mes.

Está a consideración de la Honorable Cámara.

-
Resulta aprobado.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Seguimos con el tercer punto del Orden del Día.
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SESIÓN  DEL  1º  DE  MAYO  DE  2005
(Art. 78 de la Constitución provincial y Art. 13, inc. 3 - RI)

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Fijación de la hora en que la Honorable Cámara se reunirá el día 1 de mayo próximo para escuchar el mensaje del señor gobernador de la Provincia.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- También por una decisión de la Comisión de Labor Parlamentaria, que voy a poner a consideración de los señores diputados, se fijó que el día 1 de mayo se convocara a sesión para las diez horas y el señor gobernador estaría llegando a las once horas para emitir su mensaje.

Está a consideración el horario de las diez horas para la sesión del 1º de Mayo.

-
Resulta aprobado.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Continuamos con el cuarto punto del Orden del Día.
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COMISIÓN  DE  RECEPCIÓN  AL  SEÑOR  GOBERNADOR 
(Art. 13, inc. 4 - RI)

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Designación de los señores diputados que integrarán la Comisión de recepción al señor gobernador de la Provincia y su comitiva.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Gschwind, tiene la palabra.

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, voy a proponer que en representación de nuestro Bloque, integren la Comisión las diputadas Castoldi y Figueroa y los diputados Campos y Molina.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Diputado Macchi, tiene la palabra.

Sr. MACCHI (APN).- Gracias, presidente.

Nuestro Bloque propone a la diputada Acuña para que integre la comitiva de recepción al gobernador.

Sr. PRESIDENTE (Gutierrez).- Perfecto. 

No habiendo más propuestas ni diputados en el uso de la palabra, entonces serán cinco los diputados que van a integrar la Comisión de Recepción para recibir al señor gobernador.

No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión.

-
Es la hora 21,00’.
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